

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ
(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**



02/08/2022

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΤΑ ΠΕΝΤΕ «Α» ΤΗΣ ΑΝΑΠΟΜΠΗΣ:
1. ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ 2. ΑΝΕΠΙΤΡΕΠΤΟ 3.ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΟ
4.ΑΝΟΡΘΟΔΟΞΟ 5.ΑΣΤΟΧΟ

Δυστυχώς φαίνεται ότι ο Πρόεδρος και οι Σύμβουλοι του, δεν αντιλαμβάνονται το πλαίσιο της Κυπριακής πραγματικότητας και της δεινής οικονομικής κατάστασης στην οποία περιέπεσε η πλειονότητα των πολιτών του κράτους μας.

Όπως όλοι γνωρίζουν και δέχονται, τούτο οφείλεται στην αύξηση του πληθωρισμού. Οι τιμές των αγαθών, των πρώτων υλών, των υπηρεσιών όπως το ρεύμα, το νερό κ.α, έχουν φτάσει σε πρωτοφανή ύψη. Οι δανειολήπτες, είναι αναγκασμένοι να αντιμετωπίσουν αυτήν την πραγματικότητα που γι'αυτούς είναι χωρίς υπερβολή, ζήτημα επιβίωσης.

Οι λόγοι της αναπομπής, είναι γενικοί και αόριστοι και στηρίζονται σε πιθανολογήσεις και όχι σε πραγματικά δεδομένα.

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ:

1. Η αναστολή είναι ξεκάθαρα προσωρινή και οι συλλογισμοί της αναπομπής σχετικά με αυτό το θέμα είναι αβάσιμοι. Ο Πρόεδρος να μην ανησυχεί γιατί δεν πρόκειται για γενικότερη τάση για ψήφιση συνεχών αναστολών, αλλά για μέτρο προσωρινό, ενόψει της δυσπραγίας των δανειοληπτών, για την οποία το κράτος δεν είναι άμοιρο ευθυνών.
2. Κανένας κίνδυνος αρνητικής αξιολόγησης του πλαισίου των εκποιήσεων ελλοχεύει. Το νομικό πλαίσιο των εκποιήσεων



πράγματι είναι αποτελεσματικό, αφού η ρευστοποίηση των εξασφαλίσεων γίνεται σε σύντομο χρονικό διάστημα, πράγμα σημαντικό για το εμπόριο, τις συναλλαγές και την οικονομία γενικότερα.

3. Η προσωρινή αναστολή των εκποιήσεων δεν προστατεύει τους στρατηγικούς κακοπληρωτές (αφού είναι προσωρινή), αλλά προστατεύει όλους τους δανειολήπτες. Ειλικρινά κανένας λογικός άνθρωπος δεν μπορεί να παρακολουθήσει την κινδυνολογία αυτού του λόγου της αναπομπής. Αλίμονο! Μια προσωρινή και στοχευμένη αναστολή να οδηγήσει το κράτος και τις τράπεζες σε υποβάθμιση.
4. Σχετικά με τον 4^ο λόγο της αναπομπής (σελίδα 3) όπου γίνεται αναφορά στους δείκτες των Μη Εξυπηρετούμενων Χορηγήσεων («ΜΕΧ»), υπενθυμίζουμε ότι η κρίση στην Κυπριακή Οικονομία επήλθε αρχικά το 2013, για την οποία αποκλειστική ευθύνη φέρει το κράτος (ας μην ξεχνιόμαστε). Στην συνέχεια επήλθε η κρίση λόγω COVID 19, που είχε ως αποτέλεσμα το κλείσιμο της πλειοψηφίας των επιχειρήσεων οποιουδήποτε τομέα, πράγμα που επέφερε περαιτέρω συρρίκνωση αν όχι οριστική απώλεια των οικονομικών πόρων των δανειοληπτών.
5. Οι εκποιήσεις χρησιμοποιούνται από τις τράπεζες ως αυτοσκοπός και μόνον. Οι αναδιαρθρώσεις που γίνονται υπό τον εκβιασμό της εκποίησης, αποδείχθηκε ότι δεν είναι βιώσιμες. Αντίθετα, είναι βιώσιμες οι αναδιαρθρώσεις που γίνονται όταν οι τράπεζες εξαναγκάζονται να αφαιρέσουν τις παράνομες χρεώσεις με τις οποίες διαχρονικά επιβαρύνουν τα δάνεια. Σίγουρα η αποτελεσματική διαδικασία ρευστοποίησης των εξασφαλίσεων, είναι εργαλείο μιας υγιούς οικονομίας. **ΟΜΩΣ**, η προσωρινή και στοχευμένη αναστολή των εκποιήσεων, συγκεκριμένων κατηγοριών ακινήτων, σίγουρα δεν αποδυναμώνει το εργαλείο των εκποιήσεων.

Επομένως οι κινδύνου που πιθανολογώντας αναφέρει η αναπομπή στην σελίδα 4, είναι προϊόν εικασιών, αφού η πραγματικότητα είναι παντελώς διαφορετική. Τονίζεται ότι η προσωρινή και στοχευμένη αναστολή των εκποιήσεων σε καμία περίπτωση ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά την κουλτούρα αποπληρωμής των δανείων, μέσω αθετήσεων



ή και αφαίρεσης κινήτρων των δανειοληπτών συζήτησης για αναδιάρθρωση, αφού η αναστολή δεν είναι οριστική **ΑΛΛΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ (3 μόνον μήνες!)**.

Τα όσα αναφέρονται στην παράγραφο 5 της αναπομπής αποτελούν αόριστες πιθανολογήσεις και κινδυνολογίες. Δεν υπάρχουν συνεχόμενες ρυθμίσεις στην αναστολή των εκποιήσεων, αλλά επαναλαμβάνουμε προσωρινές και στοχευμένες ρυθμίσεις συγκεκριμένων κατηγοριών ακινήτων, εξαιτίας της δυσπραγίας των δανειοληπτών που προαναφέραμε.

Τα ίδια ισχύουν και για τις εξωφρενικές αιτιάσεις που αναφέρονται στην σελίδα 6 της αναπομπής, οι οποίες θυμίζουν σενάρια επιστημονικής φαντασίας. Μόνον έτσι μπορούν να χαρακτηριστούν, όπως επισημαίνουν εξειδικευμένοι οικονομολόγοι, γνώστες της Κυπριακής πραγματικότητας.

Εν κατακλείδι, πραγματικά μας ξενίζει και μας προκαλεί λύπη το επίπεδο της κινδυνολογίας που χρησιμοποιείται στο τέλος της αναπομπής (σελ 7). Αν είναι δυνατόν να επηρεαστεί ο κρατικός προϋπολογισμός, λόγω άμεσου επηρεασμού του χρηματοπιστωτικού μας συστήματος, με δυσμενείς επιπτώσεις στην οικονομική πολιτική!

Είμαστε σίγουροι ότι οι δανειολήπτες έχουν την ορθή λογική και κρίση για να τιμωρίσουν με την ψήφο τους όλους αυτούς που τους καταδιώκουν διαχρονικά.

Πραγματικά κύριε Πρόεδρε μας έχεις εξανεμίσει. Πρώτη φορά επιδεικνύεται τέτοια συμπεριφορά από Πρόεδρο κράτους, που καταχράζεται τα όσα δικαιώματα του δίνει το Σύνταγμα. Η συμπάρασταση και η αγάπη που μας δείχνουν οι δανειολήπτες καθημερινά, μας δίνουν τεράστια δύναμη για να ανταπεξέλθουμε στις αντιξοότητες, τις οποίες δημιουργήσε. **Σταθερή επιδίωξη μας είναι, η ειλικρινής επικοινωνία και συνεργασία με τις τράπεζες, οι οποίες πρέπει οπωσδήποτε να μην διακινδυνεύσουν για οποιοδήποτε λόγο, και δηλώνουμε απερίφραστα ότι θα συνεχίσουμε να επιδιώκουμε βιώσιμες αναδιρθρώσεις που επιλύουν το πρόβλημα των Μη Εξυπηρετούμενων Δανείων ΟΡΙΣΤΙΚΑ, εν αντιθέσει με τις εκποιήσεις.**

